Uloha 5 — vyrovndni volné geodetické sité

Pro zadanou konfiguraci volné geodetické sité urcete souradnice vsech bodu (P, P,
P3, P;) metodou nejmensich ¢tvercu.

P,

Py

Hodnoty zadanych veli¢in jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

/ g m i | Y1 [gon] || € | way [gom]
111 ; igg}g? 2 10.0012 || 1 | 290.0022
39 450'170 3 59.9998 || 2 | 339.9993
43| 450 166 41 110.0011 || 3 | 390.0003

{ %,z‘ [gon] k ?/13,1: [gon]

3 37.3461 | 4 | 262.6572

4 87.3538 | 1 | 312.6453

1| 137.3571 | 2 | 362.6443

Smérodatnd odchylka délek je 12mm, sméru 0.0012gon.

1. Za opérné body zvolte body Py, P3, P, tak, aby z; = 318.310 m, z3 = 318.310 m,
Y4 = 318.310 m. Pouzijte vyrovnani s podminkami pro nezndmé soutadnice. Vypocet
zkontrolujte pomoci vyrovnani vazané sité v mistnim souradnicovém systému nasledovaného
shodnostni transformaci.



2. Za opérné body zvolte viechny body a vyrovnejte zadanou sit tak, aby vysledna
poloha bodu byla co nejblize k bodium o soufadnicich danych nasledujici tabulkou
(tzv. varianta Helmert).
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X [m] | Y5 [m]

318.310 | 636.620

0.000 | 318.310
318.310 0.000
636.620 | 318.310

=W N

3. Pro oba predchozi ptipady nakreslete situaci a v ni znazornéte presnost urcovanych
bodu pomoci strednich elips chyb.

4. Vypoctéte jednotkovou varianci pro obé varianty vyrovnani volné sité. Jak byste
vysvétlil/a rozdilnost, piip. rovnost obou hodnot jednotkové variance?
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